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ATA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE ASSUNTOS TÉCNICO-CIENTÍFICOS DO CONSELHO SUPERIOR DA
FUNDAÇÃO DE APOIO À PESQUISA DO DISTRITO FEDERAL. Às dez e quinze minutos do dia 04 de outubro
de 2023, foi realizada a 1ª reunião da comissão de assuntos técnico-científicos do conselho superior da
Fundação de Apoio à Pesquisa do Distrito Federal. Reuniram-se os membros da referida Comissão, nas
dependências da sede da Fundação. Registrou-se a presença dos seguintes membros: João Alberto de
Negri (Presidente da Comissão de assuntos técnico-científicos); Priscila Oliveira Rosa (Membro da
Comissão); Eric Arthur Routledge (Membro da Comissão); Carlos Roberto Juliano Longo (Membro da
Comissão); Tais Gratieri (Membro da Comissão). (Convidados),  Ana Paula Aragão (Coordenação
Científica); Natalia Pinheiro Miyamoto (Coordenação de Bolsas e Eventos); Vanessa Fernandes dos Santos
(Coordenação de Acompanhamento e Avaliação); Gilmar dos Santos Marques (Coordenação Tecnológica
e de Inovação); Veridianne Nery (Gerência de Programas de Bolsas); Raianne Paiva Nogueira
Lamonier  (Gestora de políticas Publicas) e Luana Fonseca da Costa que atuou como Secretária do
Conselho. O Presidente da comissão de assuntos técnico-científicos, Sr João Alberto de Negri, deu início à
reunião, agradecendo a presença de todos e ressaltando a importância da pauta do dia. PAUTA E
DELIBERAÇÕES: Item 1: Avaliação dos Editais 2024. Após a verificação do quórum, a reunião foi iniciada
com a apresentação da Sra. Tais Gratieri, membro da Comissão, que trouxe informações relevantes sobre
o Plano de consolidação e garantia de previsibilidade de apoio e desoneração da FAPDF. A apresentação
incluiu uma análise dos problemas enfrentados pela FAPDF e pelos pesquisadores do DF, destacando a
limitação de recursos versus alta demanda, bem como a falta de continuidade de recursos e falta de
previsibilidade dos mesmos. Foi discutida a necessidade de enfrentar esses desafios, principalmente
considerando a concentração de demanda gerada pelos Editais de Grande porte como o Learning, que
tem projetos fomentados com 2 anos de duração. Para solucionar esse problema, foi proposta a mudança
para 3 anos de duração em 2024 e 4 anos de duração em 2025, visando diluir a demanda ao longo do
tempo. Além disso, a Sra. Gratieri enfatizou a importância da indução de inovação estratégica para o DF,
incentivando desenvolvimentos estratégicos e redes colaborativas entre o setor produtivo e a academia.
Esta abordagem não é excludente, considerando o ecossistema já consolidado. Tais Gratieri continuou sua
apresentação, introduzindo a discussão sobre os critérios dos Editais FAP Pública e FAP Participa. Ela
apontou que atualmente esses editais operam sob o princípio de ordem de chegada, sem critérios de
seleção baseados em mérito e relevância. Neste, sentido, apresentou sugestões para estabelecer critérios
mais justos e eficientes para a seleção das submissões, levando em consideração tanto a facilidade de
implementação pela equipe da FAPDF quanto a justiça na avaliação das propostas. Após uma ampla
discussão, a comissão se comprometeu em apresentar novos critérios para os editais mencionados, para
ser discutida na próxima reunião do conselho, onde todos os membros terão a oportunidade de revisar e
discutir antes da implementação. A Sra. Tais Gratieri acrescentou uma observação sobre o Edital de
Demanda Espontânea, ao qual informa que os projetos não serão totalmente atendidos este ano, ou seja,
apenas cerca de 70% dos projetos submetidos que possuem mérito serão contemplados. Para lidar com
essa questão, a Sra. Gratieri propôs que seja incluída na pauta da próxima reunião da Comissão Financeira
uma discussão sobre a possibilidade de realocação de recursos. Ela sugeriu considerar margens de
realocação, dentro das limitações orçamentárias, para suplementar, mesmo que parcialmente, o Edital de
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demanda espontânea do próximo ano. Essa sugestão foi fundamentada nos seguintes pontos: Fomento à
Pesquisa Básica: O Edital demanda espontânea representa o fomento à pesquisa básica, que é
fundamental para o avanço do conhecimento em todas as áreas; formação de recursos humanos;
projetos financiados por essa modalidade contribuem significativamente para a formação de recursos
humanos, incentivando pesquisadores em início de carreira e estudantes de pós-graduação. Abrangência
de Todas as Áreas, Incluindo Humanidades; engloba todas as áreas do conhecimento, incluindo as
humanidades, garantindo uma distribuição equitativa de recursos; orçamento Relativamente Baixo; em
comparação com outras modalidades de editais, a demanda espontânea possui um orçamento
considerado "baixo", tanto em relação ao valor dos projetos financiados quanto em relação aos outros
editais da FAPDF. Item 2- Índices dos editais 2023, No que se refere aos dados sobre quantidade de
propostas submetidas habilitadas e não habilitadas dos editais de 2023, os que tiveram maior procura e
os que tiveram maior índice de projetos não atendidos, não pode ser apresentado na referida reunião
devido à falta justificada da Superintendente Cientifica Dra. Renata Vianna. No entanto, a Sra. Raianne
Paiva se comprometeu a realizar esse levantamento de forma detalhada, preparando uma apresentação
em formato de slide, ao qual será encaminhada ao grupo de WhatsApp dos conselheiros, permitindo que
todos tenham acesso às informações e possam contribuir com suas observações. O Presidente da
Comissão encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos os membros e convidados, reafirmando
o compromisso da comissão em promover uma gestão transparente e baseada em dados para fortalecer
o apoio à pesquisa no Distrito Federal. Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente da
Comissão agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às onze horas e cinquenta e
cinco. E eu, Luana Fonseca da Costa, Secretaria do Conselho Superior, lavrei a presente ata que, após lida
e aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente da Comissão e pelos membros participantes. Local:
Sala de Reunião da FAPDF Data: 04/10/2023.
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